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INSTRUCTIONS GENERALES

v L'utilisation de la calculatrice non programmable est autorisée ;

v Le candidat peut traiter les exercices de |’épreuve suivant I'ordre qui lui convient ;

v L'utilisation de couleur rouge de la rédaction des solutions est a éviter.

COMPOSANTES DU SUJET

L'épreuve est composée de deux exercices et un probléme indépendant entre eux
et répartis suivant les domaines comme suit :

Exercice 1 Suites numériques 4.5 points
Exercice 2 Calcul de probabilités. 4.5 points
Probléme Etude d’une fonction numérique, calcul intégral | 11points
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ﬂtercice 1 : (4.5 points)
; y s e 1 1 3
Soit la suite numérique (u,),. définie par: u, = 5 etu, = g“n +§ pour tout nde N
0,5 5
1.a.Calculer u, et u,
0,75
1.b.Montrer par récurrence que pour tout n de N : U, < —
0.3 4 3
2.a. Montrer que pour toutn de N : U, ,—U,= —g{uu —Z)
ggg 2.b. En déduire que (u,) est une suite croissante.
’ 2.c. Déduire que la suite («,) est convergente.
3. On pose pour toutnde N : v, =u, —%
0.25 3.a. Calculer v, .
1
0.5 3.b Montrer que (v,) est une suite géométrique de raison — .
0> 3.c. Donner v, en fonction de n .
0.75 o 1(1) 3
; 3.d. En déduire que pour toutnde N; u, = ~il3 + P
0.25 3.e. Calculer lim u,
‘E.WfC‘fCB 2 : (4.5 points)
Un urne contient sept boules indiscernables au toucher : quatre boules blanches, deux boules
noires et une boule rouge.
On tire au hasard et simultanément trois boules de I'urne, et on considére les événements
ants :
A : les boules tirées sont de couleurs différentes deux a deux.
B : Parmi les boules tirées il y a une boule rouge.
C : Obtenir au moins une boule blanche.
1
1.a. Calculer la probabilite des évenements A, Bet C .
1 14
1.b. Montrer que : p(B nC) =E .
0.5 1.c. Les deux événements B et C sont — ils indépendants ?
Sachant que I'évéenement B est réalisé calculer la probabilité d’obtenir au moins une boule
0.5 [che. (0.5)
2. Soit X la variable aleatoire qui a chaque tirage associe le nombre de couleurs de boules tirees.
0.25 2.a. Veérifier que les valeurs prises par X sont 1,2 et 3.
15 2.b. Montrer que : p(X=2)= %,puis on déduire la loi de probabilité de X .
0.25

2.c. Calculer 'espérance mathématique de X .
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Probleme (11 points)
Partie1 :
On considére la fonction g définie sur R par sa
courbe(Cg) représentative ci-contre dans un
repére orthonormé (0;7;j) .
1. Calculer les limites suivantes
0.75 lim g(x) , lim g(x), lim g
X——x X—+x X—+m oy
0.75 [ 2.a. Dresser le tableau de variations de g .
( Remarquer que g(—2) est la valeurs minimale de g
0 )
075 2.b.Déduire que g(x) =0 pour tout x de [0;+o et
2(x) <Opour tout xde ]-o0;0]. (0.75) L e T
On suppose que dans la suite de I’exercice que : f
gx)=(x+1)e" -1
Partie 2 :
On considére la fonction f définie surR par :
f(x):x(ex—l)+l
Et soit (Cf )Ia courbe représentative de la fonction /' dan dans un repéere orthonorme
7))
0.75
1.a. Calculer lim f(x) et montrer que la droite (A) d’équation y=—x+1 est une asymptote a la
courbe (Cf) au voisinage de —0.
0.73 1.b. Etudier les positions relatives de la courbe (Cf ) et la droite (A) ’
0.75 2. Calculer lim f(x) et lim ) et interpréter géomeétriquement ce résultat.
X—+ ¥+ oy
1 3.a. Verifier que pour toutxde R : f(x)=g(x)
0.75 3.b. Dresser le tableau de variations de f.
03 3.c. Déeterminer I’équation de la tangente (T) la courbe (CJr ) au point d’abscisse 0.
1 4. Construire la courbe(Cf) et les droites (A) et (T)
1
1 5.a En utilisant une intégration par partie, montrer que Jxexdx =]
0
1.25 5.b. Montrer que I'aire du domaine plan deélimité par la courbe(Cf ) , 'axe des abscisses et les
droites d’équations x=0et x=1est ] ua (1.2)
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